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Les Français et l’éventualité d’un référendum 

sur le traité budgétaire européen 



Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne les 20 et 21 septembre 2012.

• Echantillon de 1057 individus représentatifs de la population française âgée de 18 ans

et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive.

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge,

catégorie socioprofessionnelle, région de l’interviewé(e), et vote au référendum sur le

Traité établissant une Constitution pour l’Europe de 2005.

• Aide à la lecture des résultats détaillés : Les chiffres sur fond vert sont ceux qui

apparaissent le plus significativement au dessus du chiffre auprès de l’ensemble de la

population interrogée tandis que les chiffres sur fond orange sont ceux qui

apparaissent le plus significativement en-dessous.
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La France va prochainement se prononcer sur le nouveau traité européen. Plusieurs formations politiques

demandent l’organisation d’un référendum sur le traité européen, d’autres indiquant qu’il est préférable de

faire voter les parlementaires. De laquelle des opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ?

65%

31%

4%

Vous souhaitez que la ratification s’effectue uniquement par référendum
Vous souhaitez que le parlement soit seul à se prononcer
Ne se prononce pas

Plus de six Français sur dix souhaitent que le traité européen soit soumis à

un référendum plutôt qu’à un examen par le Parlement

- À tous -

% en faveur d’un référendum,
selon la proximité politique :

Sous-total Gauche : 52%

- dont Front de Gauche : 60%
- dont Parti socialiste : 54%
- dont Europe Ecologie Les Verts : 38%
MoDem : 52%

Sous-total Droite : 61%

- dont UMP : 62%
Front National : 92%



Résultats détaillés
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La France va prochainement se prononcer sur le nouveau traité européen. Plusieurs formations politiques demandent l'organisation d'un référendum sur le traité 

européen, d'autres indiquant qu'il est préférable de faire voter les parlementaires. De laquelle des opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ?

Vous souhaitez que la 
ratification s'effectue 
uniquement par 
référendum

65% 61% 70% 73% 64% 70% 65% 57% 58% 74% 65% 76% 74% 65% 53% 64% 66%

Vous souhaitez que le 
parlement soit seul à se 
prononcer

31% 37% 25% 24% 28% 26% 32% 40% 38% 21% 33% 20% 23% 29% 45% 33% 30%

Ne se prononce pas 4% 2% 6% 4% 8% 3% 3% 3% 5% 5% 2% 3% 3% 5% 2% 3% 4%



Résultats détaillés

© Harris Interactive 5

Total

Proximité politique Vote au 1er tour de l'élection présidentielle 

de 2012

Vote au référendum 

de 2005 sur la 

constitution 

européenne
ST

 E
xt

rê
m

e-
G

au
ch

e 
et

 
G

au
ch

e

ST
 G

au
ch

e

Le
 F

ro
n

t 
d

e 
G

au
ch

e

Le
 P

ar
ti

 S
o

ci
al

is
te

Le
s 

V
er

ts
 /

 E
u

ro
p

e 
Ec

o
lo

gi
e

Le
 M

o
D

em

ST
 E

xt
rê

m
e-

D
ro

it
e 

et
 

D
ro

it
e

ST
 D

ro
it

e

L'
U

M
P

Le
 F

ro
n

t 
N

at
io

n
al

 

Sa
n

s 
p

ré
fé

re
n

ce
 p

ar
ti

sa
n

e

Je
an

-L
u

c 
M

él
en

ch
o

n

Fr
an

ço
is

 H
o

lla
n

d
e

Fr
an

ço
is

 B
ay

ro
u

 

N
ic

o
la

s 
Sa

rk
o

zy
 

M
ar

in
e 

Le
 P

en

A
b

st
en

ti
o

n
, 

b
la

n
c 

et
 n

u
l

O
u

i 

N
o

n

A
b

st
en

ti
o

n
, 

b
la

n
c 

et
 n

u
l

La France va prochainement se prononcer sur le nouveau traité européen. Plusieurs formations politiques demandent l'organisation d'un référendum sur le traité européen, 

d'autres indiquant qu'il est préférable de faire voter les parlementaires. De laquelle des opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ?

Vous souhaitez que la 
ratification s'effectue 
uniquement par 
référendum

65% 54% 52% 60% 54% 38% 52% 70% 61% 62% 92% 76% 73% 46% 57% 63% 90% 85% 42% 84% 72%

Vous souhaitez que le 
parlement soit seul à se 
prononcer

31% 43% 45% 31% 45% 60% 40% 28% 38% 37% 3% 19% 25% 51% 37% 36% 8% 9% 56% 13% 24%

Ne se prononce pas 4% 3% 3% 9% 1% 2% 8% 2% 1% 1% 4% 4% 2% 3% 6% 1% 3% 6% 2% 3% 5%
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Et avez-vous le sentiment que les enjeux de ce nouveau traité européen sont suffisamment ou pas

suffisamment évoqués par… ?

Les Français estiment très majoritairement que les enjeux de ce nouveau traité 

européen ne sont pas suffisamment évoqués par l’exécutif et les médias 

- À tous -



Résultats détaillés

© Harris Interactive 7

Total

Sexe Age CSP 

de l’interviewé(e)
Niveau de diplôme Région 

d'habitation

U
n

 h
o

m
m

e

U
n

e 
fe

m
m

e

1
8

-2
4

 a
n

s

2
5

-3
4

 a
n

s

3
5

-4
9

 a
n

s

5
0

-6
4

 a
n

s

6
5

 a
n

s 
et

 p
lu

s

C
SP

+

C
SP

-

In
ac

ti
fs

In
fé

ri
eu

r 
au

 B
A

C

B
A

C
 

B
A

C
 +

2

Su
p

ér
ie

u
r 

à 
B

A
C

+2

R
ég

io
n

 P
ar

is
ie

n
n

e

P
ro

vi
n

ce

Et avez-vous le sentiment que les enjeux de ce nouveau traité européen sont suffisamment ou pas suffisamment évoqués par… ?

Les médias que vous consultez d'une manière générale

Suffisamment évoqués 26% 29% 23% 29% 28% 20% 30% 26% 25% 22% 29% 28% 23% 21% 30% 26% 26%

Pas suffisamment évoqués 71% 69% 73% 62% 70% 78% 68% 71% 72% 75% 67% 68% 76% 77% 66% 71% 71%

Ne se prononce pas 3% 2% 5% 9% 3% 2% 2% 3% 2% 3% 4% 4% 1% 2% 4% 3% 3%

Et avez-vous le sentiment que les enjeux de ce nouveau traité européen sont suffisamment ou pas suffisamment évoqués par… ?

Le Président de la République François Hollande et le Gouvernement de Jean-Marc Ayrault

Suffisamment évoqués 23% 25% 21% 37% 28% 21% 21% 17% 25% 21% 23% 23% 20% 21% 27% 22% 23%

Pas suffisamment évoqués 74% 74% 74% 55% 69% 76% 77% 81% 72% 76% 74% 74% 79% 77% 70% 76% 74%

Ne se prononce pas 3% 1% 5% 9% 3% 2% 2% 2% 3% 3% 3% 3% 1% 2% 4% 2% 3%



Résultats détaillés
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Et avez-vous le sentiment que les enjeux de ce nouveau traité européen sont suffisamment ou pas suffisamment évoqués par… ?

Les médias que vous consultez d'une manière générale

Suffisamment 
évoqués

26% 30% 29% 17% 33% 27% 17% 27% 26% 27% 29% 22% 21% 37% 18% 29% 28% 14% 31% 24% 23% 22% 36%

Pas suffisamment 
évoqués 

71% 68% 69% 83% 64% 70% 68% 72% 73% 72% 70% 75% 78% 60% 72% 71% 72% 86% 67% 75% 74% 76% 63%

Ne se prononce pas 3% 2% 2% - 3% 2% 15% 1% 1% 1% 2% 3% 1% 3% 10% - - 1% 1% 1% 3% 2% 1%

Et avez-vous le sentiment que les enjeux de ce nouveau traité européen sont suffisamment ou pas suffisamment évoqués par… ?

Le Président de la République François Hollande et le Gouvernement de Jean-Marc Ayrault

Suffisamment 
évoqués

23% 34% 34% 19% 39% 34% 19% 17% 16% 17% 18% 19% 30% 42% 17% 15% 22% 13% 25% 20% 22% 19% 33%

Pas suffisamment 
évoqués 

74% 65% 65% 81% 59% 64% 66% 82% 83% 82% 80% 79% 70% 55% 73% 84% 78% 86% 74% 80% 76% 80% 67%

Ne se prononce pas 3% 2% 2% - 2% 2% 15% 1% - 1% 2% 2% - 3% 10% - - 1% 1% - 3% 2% -


